

✓ Путевые впечатления

В ночь с 16 на 17 ноября прошлого года мы с водителем Сергеем уже в который раз выехали в зону проведения СВО. Наш путь как всегда лежал в 348-й мотострелковый полк. Где произойдет эта встреча, будет известно только после пересечения КПП на границе с Луганской областью. За окном кабины привычный и знакомый пейзаж. До ленточки наши российские города и пригороды, леса и поля в осенне-зимних красках. Чем ближе к контрольно-пропускному пункту, тем тревожнее настроение, а вот после проверки груза и документов все настороже. Прислушиваемся к каждому непонятному звуку и облегченно вздыхаем, увидев впереди очередной блокпост.

За окном кабины мелькают разрушенные здания, где-то полностью, где-то частично. И это тоже, к сожалению, привычная прифронтовая картина, напоминающая о предыдущих поездках. Но в то же время иногда взгляд фиксирует и ведение ремонтных работ. Вот мост, который был разрушен в прошлый раз и мы долго объезжали место разрушения. Теперь он восстановлен. И путь наш стал гораздо короче! Среди разрушенных зданий жилых домов и заводских сооружений мы увидели поразительную конструкцию. В развалинах промышленного комплекса совершенно нетронутая высокая заводская труба. А рядом высокая прямоугольная башня, на вершине которой большая красная звезда. Снаряды как будто специально облетали эти два самые высокие заводские сооружения. Или, может, это красная звезда их охраняла! Перед въездом в Енакиево памятник летчикам, защищавшим небо Донбасса в годы Великой Отечественной войны. Самолет на взлете целехонкий, а рядом посеченные осколками деревья, от которых только стволы обугленные остались.

В Енакиево, как всегда, последний сеанс связи, уточнение места предварительной встречи. И теперь едем с выключенными телефонами, стараясь не привлекать внимания. С этой же целью сняли таблички, обозначающие характер груза и нашу организацию. Всё непросто в зоне проведения СВО. Даже на освобожденных территориях достаточно ещё тех, кто против нашей миссии.

Однако вскоре мы добрались до обозначенного места и ждем встречающую нас машину. Мимо пролетают военные грузовики, БТР, танки, буханки в маскировочных сетях. Наконец одна из машин останавливается перед нами и стоит, не проявляя никакой инициативы. И только когда я выглянула из кабины и помахала рукой, узнавший меня боец подошел и объяснил дальнейшие действия.



## Нижний Новгород-Горловка-Новоайдар

В этот раз до Горловки мы не доехали, там был сильный обстрел жилых районов. Не даёт покоя этот город врагам. Не могут они понять, что никогда его не возьмут, но вреда стараются наделать много. Под раскаты орудий мы разгружали нашу машину, трижды заполненная до предела буханка перевозила к месту разгрузки привезенную гуманитарку и возвращалась снова на загрузку к нашей машине. А бойцы объясняли, что место разгрузки прикрывается системой ПВО и до нас не долетит! А мы итак не боялись, мы общались с ребятами, рассказывали о составе груза, который привезли. А в ответ они просто радовались заботе и вниманию. Но, узнав, что в составе груза комплекты камуфляжа именно их размера, были и удивлены, и довольны, что скоро сменят растерзанную в атаках форму на новую. Только один вопрос был задан: а она утепленная? Но мы же ехали в конце ноября и, конечно, я подбирала именно зимний вариант.

Кроме средств защиты и запрошенной командованием техники, были вкусные подарки от жителей села Гагино Нижегородской области. И, как всегда, от воспитанников и сотрудников детских садов нашего города. Были письма воспитанников детских садов и студентов Нижегородского губернского колледжа. Они поддерживают боевой дух бойцов, понимающих, что о них всегда помнят, думают, переживают и ждут с Победой!

Мы даже не замечали раскатов орудий, грохочущих не так уж и далеко. Всё не могли наговориться, но пришло время расставаться. Обнимаемся на прощанье, мы-частичка мира и тишины. Переживаем за них, наших героев, сдерживающих и

вытесняющих врага с наших территорий. Они – защитники, воины без страха, просят нас ехать быстрее и нигде не останавливаться. Придерживаться той дороги, которой ехали сюда. Мы всё так и сделали. Ехали, а выдохнули, когда увидели окраины Енакиево.

Каждая поездка полна неожиданностей. Вот и на этот раз состоялась встреча с интересными людьми. После разгрузки под Горловкой, наш путь лежал в Новоайдар. Мы обещали волонтерам из села Дальнего Константиново Нижегородской области передать новоайдарским волонтерам группы «Добрый ангел» маскировочные сети, изготовленные школьниками и жителями села. Каково же было удивление, когда встретясь с организаторами группы «Добрый ангел», узнали, что они совсем не местные жители. Михаил приехал из Мурманска, а Светлана из Екатеринбурга. Эти люди оставили дом, работу, приехали поближе к фронту. Чтобы оказывать помощь бойцам. На своей машине они вдвоём отвозят в воинские части гуманитарную помощь. Которую получают из центрального отделения волонтеров «Добрый ангел». Это и есть патриотизм русского человека, если Родина в опасности – все силы и возможности – только для Победы! Таких людей у нас много. Узнаем мы о них только когда случай предоставляется с ними встретиться. Но о них должны знать люди.

А за помощь в сборе гуманитарной помощи Нижегородская городская организация ветеранов пограничной службы выражает самую искреннюю благодарность воспитателям, родителям и детям детских садов города № 18, 23,47, 68, 185, 305, 438, 433, 126, 444, студентам Губернского колледжа групп 21К, БД, 11ДОУ, 12ТД, 21ДОУ, 11ТД, 24К, 22К, 32К, 13ТД, 33К и персонально преподавателю Филлиповой Галине Сергеевне.

Огромную благодарность пограничники выражают за постоянную поддержку в организации выездов в зону СВО депутату областного заксобрания от партии «Справедливая Россия – за правду» Гривевич Татьяне Борисовне.

Мы благодарим и дирекцию гостиницы «Отель» за постоянную помощь, без которой не смогли бы приобрести дорогостоящее оборудование для защиты жизни наших бойцов. Вот таким образом тыл идёт на фронт со всевозможной помощью, поэтому в нашем Отечестве никогда фронт не придёт в тыл. Победа будет за нами!

Елена КОВРОВСКАЯ,  
наш внештатный корреспондент

## Боевые друзья, дорогие ветераны!

Для всех нас день 23 февраля стал не только профессиональным праздником, но и днём, который символизирует величие и могущество нашей великой Родины. Днём, когда мы все вспоминаем свою службу в армии, на флоте и других родах войск.

День защитника Отечества – праздник настоящих мужчин, хотя в наших рядах много и боевых подруг – наших милых женщин. Вы не раз доказывали в годы лихолетья, что всегда в первых рядах встаете на защиту любимой Родины и с честью отстаиваете её интересы.

Правление Нижегородской региональной общественной организации инвалидов войны в Афганистане и Ассоциации общественных объединений ветеранов боевых действий Нижегородской области сердечно поздравляет Вас с 36-й годовщиной вывода Советских войск из Республики Афганистан и с Днём защитника Отечества! Желаем вам и вашим близким, да и всем, кто сейчас сражается с врагом и стоит на боевом посту, крепкого здоровья, счастья, любви, благополучия и мирного неба над головой!

Игорь АНДРОНОВ,  
председатель правления

## ◆ ◆ ◆ ◆ ◆ Нижегородские ветераны получают выплаты

к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне

**В связи с 80-летием Победы в Великой Отечественной войне Отделение Социального фонда по Нижегородской области направит ветеранам по 80 тысяч рублей. Эту же сумму получат их вдовы и бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, а также граждане, награжденные знаками «Жителю блокадного Ленинграда», «Житель осажденного Севастополя», «Житель осажденного Сталинграда».**

Кроме того, по 55 тысяч рублей Отделение СФР по Нижегородской области перечислит труженикам тыла и бывшим несовершеннолетним узникам фашизма.

Обращаться в Отделение фонда с заявлением для получения средств ветеранам или их близким не нужно. Все выплаты назначаются автоматически по имеющимся данным. Средства будут перечислены до празднования Дня Победы.

Участникам и инвалидам Великой Отечественной войны сумма в 80 тысяч рублей придет в дополнении к ежегодной выплате в 10 тысяч рублей, которую Отделение фонда ежегодно перечисляет этой категории ветеранов по указу Президента.

Ранее выплаты к дню Победы устанавливались к 65-й, 67-й, 70-й и 75-й годовщинам.

Свои вопросы можно задать по телефону единой справочной службы: 8 (800) 100-00-01 Звонок по России – бесплатный.

